

Poplatky státu za zasněžování? Nesmýslné, ozývá se ze skiareálů

„Platit za odběr vody na výrobu technického sněhu? Byl by to nejabsurdnější poplatek roku,“ říká Karel Ležatka z Koprivné.

GABRIELA MATHIASOVÁ

Jeseníky – Podle chystané novely vodního zákona by měly skiareály platit za odběr vody pro účely zasněžování. „Tyto poplatky jdou zcela proti smyslu ochrany přírody i celospolečenským potřebám v době, kdy zároveň existují jak dotační programy pro zadržování vody v krajině, tak dotované programy na podporu zdravého životního stylu,“ zlobí se Karel Ležatka, provozovatel Ski areálu Koprivná a vysvětluje, že technický sníh se dnes blíží sněhu přírodnímu a zcela se obejde bez dřívě občas používaných aditiv.

„Jestliže existuje celospolečenský zájem udržet přírodní sníh jako zdroj vody v krajině co nejdéle, pak tvrdím, že jej udržíme podstatně déle, pokud jej dokážeme smíchat se sněhem technickým. Rolbami zpracovaná sněhová pokrývka odtává opravdu velmi pomalu a voda má čas pozvolna vsakovat do spodních vod, tak důležitých pro celý ekosystém.



SKI AREÁL KOPŘIVNÁ. Zdraží poplatky za umělé zasněžování lyžování? Foto: archiv Ski areál Koprivná

Každý přece ví, jak dlouho potě, co odtaje všechn sněh, na zahradě zůstane ještě stát ze sněhu uplácáný sněhulák,“ vysvětluje.

Případný poplatek by se navíc musel promítnout do cen. „Naše krásné české areály se tak stanou jednak pro méně příjmové skupiny lidí nedostupné, takže místo pohybu na horách zůstanou ležet doma u televize.

Pro lidi s vyššími příjmy se zase setře cenový rozdíl a budou na lyže jezdit do hor do zemí, kde se zimní sporty a turistika podporují. Rozhodně nejde jen o alpské země, ale i o slovenské a polské hory.“ předvídá dopady novely a také

to, jak by mohl příběh pokračovat. „Pokud jako provozovatelé budeme muset platit vodné za to, že z potoků a řek odčerpáme vodu ve formě sněhu do krajiny, bojím se, že brzy přijde zase nějaký chytrák s nápadem, že bychom měli platit navíc i stočné, až sníh odtaje a voda se vrátí zase zpět do svých koryt a spodních vod.“

Přestože jsme součástí kultury, která tak miluje regulace a poplatky, každý svobodný a racionálně uvažující člověk přece musí uznat, že tenhle nápad je přes čáru a rovnou může směle kandidovat do populární ankety nejabsurdnější poplatek roku,“ uzavírá Karel Ležatka.